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  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE NOVEMBRO DE 2023 

 

Aos 14 (catorze) dias do mês de novembro de 2023 às 10h00min realizada a 16ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena 

Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes 

Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro 

Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão 

Vinhas. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 09 (nove) de novembro de 2023 foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (as): Expediente: Ata da 

Sessão Ordinária do dia 09 de novembro: Aprovada pela maioria absoluta dos presentes, constando 

ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Para Leitura: Do 

Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 086/2023 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Comunitária, Educacional, Cultural, Artistica, 

Esportiva e Comunicação Social de Trancoso. Projeto de Lei Nº 087/2023 autoria vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho – Matéria: Altera a Lei Municipal nº 975 de 30 de setembro de 2011 que institui o 

Código Tributário Municipal dá outras providências. Projeto de Lei Nº 088/2023 autoria vereador 

Charles Sena Santos. Matéria: Acrescenta inciso III ao artigo 1º da Lei Municipal 826/2009 que 

“Regulamenta a prioridade na travessia de táxi nas balsas do município”. Projeto de Resolução Nº 

031/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Concede Titulo de Cidadã Portosegurense 

a Sra. Frutuosa Alves Dantas. Conforme acordo com os vereadores (as) não houve o Pequeno 

Expediente. Ordem do Dia do Executivo Municipal – para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº 072/2023 

– Matéria: Abre ao Orçamento Fiscal do Município, crédito adicionais especiais até o valor de R$ 

21.000,00 (vinte e um mil reais) para os fins que especifico e dá outras providências. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) 

presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. 
Do Legislativo Municipal – para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº 083/202 autoria vereador Nilson 

Cardoso Bezerra. Matéria: Institui a Semana Municipal de Conscientiza a Prevenção e Combate a 

Intimida ao Sistemático. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo 

Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 084/2023 autoria vereador Derival 

dos Santos Brito. Matéria: Dispõe sobre a Política Municipal de uso da cannabis para fins medicinais e 

distribuição gratuita de medicamentos prescritos à base da planta, que contenham em sua fórmula as 

substâncias Canabidiol (CBD) e/ou Tetrahidrocanabinol (THC), nas unidades de saúde pública 

municipal e conveniada ao Sistema Único de Saúde – SUS, no âmbito do município de Porto Seguro e 

dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo 

Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Do Executivo Municipal:  – para 1ª Votação: Projeto 

de Lei Nº 067/2023 – Matéria: Dispõe sobre a constituição, regulamentação e organização do 
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Componente Municipal de Auditoria do SUS/SNA no município e dá outras providências. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e 

Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 068/2023 – Matéria: Altera o art.4º da Lei Municial 

1.765/22 e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. . Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores: 

Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 069/2023 – Matéria: Dispõe 

sobre o Programa Municipal de incentivo à Fruticultura no município de Porto Seguro e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da 

Gama e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 070/2023 – Matéria: Institui o Programa Municipal 

de Alimentos da Agricultura Familiar no âmbito do município de Porto Seguro. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. . Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) 

presentes, constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. 

Do Legislativo Municipal: – para 1ª Votação: Projeto de Lei Nº 085/2023 autoria vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre os Direitos das Pessoas coma Deficiência no Município de 

Porto Seguro e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. . Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência 

dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Resolução Nº 

030/2023 autoria vereador Charles Sena Santos – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a 

jornalista Taísa Moura Rodrigues. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. . Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto resolução conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando ausência dos 

vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Requerimentos: Nº 274/23 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio como 

Ministério da Educação para construção de salas multifuncional nas escolas de Sapirara, Canta Galo 

todas do distrito de Trancoso creche Renascer em Itaporanga e na escola Alegria do Saber em Nova 

Caraíva. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: 

Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 275/23 autoria vereador Eduardo Levino 

Soares Filho – Requer do Executivo Municipal a determinação para que seja instituída mão única na 

Rua Formosa. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 276/23 autoria vereador Charles 

Sena Santos – Requerimento Convênio com Governo do Estado para conclusão da praça do bairro Vila 

Jardim com instalação de parque infantil e aparelhos de ginásticas. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson 

Leão Vinhas. Nº 277/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com a Secretaria Estadual de Educação, para execução da reforma da escola 

Cristina Batista. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 278/23 autoria vereador Ariana 

Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a Secretaria Estadual de 

Educação para reforma da escola Professora Raydhalia Bittencourt e Nelson Cabrera. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama 

e Robinson Leão Vinhas Moção: Nº 026/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Moção de 
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Apoio a Frente Parlamentar Contra o Aborto em favor da vida. A Moção conforme acima citada foi 

aprovada; constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. 

Indicações: Nº 269/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Perfuração de poço artesiano no 

bairro do Xandó, distrito de Trancoso. A Indicação conforme acima citada foi aprovada; constando 

ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 270/23 autoria 

vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltico nas ruas do Bairro Porto Alegre I e II. 

A Indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Enildo 

Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 270 A /23 autoria vereador Charles Sena Santos–

Pavimentação e drenagem rua 08 de Abril nas Casas Novas, Pintura de faixa de pedestres em frente as 

escolas de todo município, Placas de sinalização no Mirante, Mira Porto e Sapoti. A Indicação 

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama 

e Robinson Leão Vinhas. Nº 271/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Revitalização e 

implantação de parque infantil da Praça do Dendê. A Indicação conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. Nº 272/23 
autoria vereador Evanildo Santos Lage – Construção de academia ao ar livre ao lado da UPA e no bairro 

Alto dos Villas, distrito do Arraial d’Ajuda. A Indicação conforme acima citada foi aprovada; 

constando ausência dos vereadores: Enildo Rodrigues da Gama e Robinson Leão Vinhas. O 

presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 

23 de novembro. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, 

vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 

 


